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Âî âñåõ çàäà÷àõ òðåáóåòñÿ äàòü òîëüêî îòâåò (ðåøåíèå ïðèñûëàòü íå íóæíî). Îò-
âåòîì íà êàæäóþ èç çàäà÷ ÿâëÿåòñÿ öåëîå ÷èñëî èëè äåñÿòè÷íàÿ äðîáü, èìåþùàÿ íå
áîëåå äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé. Â ñëó÷àå, êîãäà êîëè÷åñòâî çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé
îêàçûâàåòñÿ áîëüøå, äðîáü íóæíî îêðóãëèòü äî ñîòûõ ïî ïðàâèëàì îêðóãëåíèÿ.

::1.1:: Êàæäûé èç ïÿòè ñåðâåðîâ ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè îáðàáàòûâàåò îäèí è
òîò æå îáúåì èíôîðìàöèè. Åñëè áû ïåðâûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà
ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ èõ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà 15%. Åñëè áû âòîðîé
ñåðâåð äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà
10%. Åñëè áû òðåòèé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 8% ìåíüøå
âðåìåíè. Åñëè áû ÷åòâåðòûé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 6%
ìåíüøå âðåìåíè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ìåíüøå âðåìåíè îíè áû ïîòðàòèëè, åñëè áû
ïÿòûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà ðàçà áûñòðåå?

::1.2:: Êàæäûé èç ïÿòè ñåðâåðîâ ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè îáðàáàòûâàåò îäèí è
òîò æå îáúåì èíôîðìàöèè. Åñëè áû ïåðâûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà
ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ èõ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà 15%. Åñëè áû âòîðîé
ñåðâåð äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà
12%. Åñëè áû òðåòèé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 9% ìåíüøå
âðåìåíè. Åñëè áû ÷åòâåðòûé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 6%
ìåíüøå âðåìåíè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ìåíüøå âðåìåíè îíè áû ïîòðàòèëè, åñëè áû
ïÿòûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà ðàçà áûñòðåå?

::1.3::Êàæäûé èç ïÿòè ñåðâåðîâ ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè îáðàáàòûâàåò îäèí è
òîò æå îáúåì èíôîðìàöèè. Åñëè áû ïåðâûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà
ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ èõ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà 14%. Åñëè áû âòîðîé
ñåðâåð äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà
11%. Åñëè áû òðåòèé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 8% ìåíüøå
âðåìåíè. Åñëè áû ÷åòâåðòûé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 7%
ìåíüøå âðåìåíè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ìåíüøå âðåìåíè îíè áû ïîòðàòèëè, åñëè áû
ïÿòûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà ðàçà áûñòðåå?

::1.4:: Êàæäûé èç ïÿòè ñåðâåðîâ ðàçíîé ïðîèçâîäèòåëüíîñòè îáðàáàòûâàåò îäèí è
òîò æå îáúåì èíôîðìàöèè. Åñëè áû ïåðâûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà
ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ èõ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà 16%. Åñëè áû âòîðîé
ñåðâåð äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî ñóììàðíîå âðåìÿ ðàáîòû óìåíüøèëîñü áû íà
12%. Åñëè áû òðåòèé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 8% ìåíüøå
âðåìåíè. Åñëè áû ÷åòâåðòûé äåëàë ýòî â äâà ðàçà áûñòðåå, òî îíè ïîòðàòèëè áû íà 5%
ìåíüøå âðåìåíè. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ ìåíüøå âðåìåíè îíè áû ïîòðàòèëè, åñëè áû
ïÿòûé ñåðâåð îáðàáàòûâàë èíôîðìàöèþ â äâà ðàçà áûñòðåå?
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::2.1:: Ãàâðèëà ñòàâèë îïûòû ñ ðàñòâîðàìè ñîëè. Îí âçÿë ñòàêàí ñëàáîãî ðàñòâîðà
è ñìåøàë åãî ñ íåêîòîðûì êîëè÷åñòâîì êîíöåíòðèðîâàííîãî, â êîòîðîì äîëÿ ñîëè â 5
ðàç áîëüøå. Ïðè ýòîì êîíöåíòðàöèÿ ñìåñè îêàçàëàñü ðàâíà ñðåäíåìó ãàðìîíè÷åñêîìó
êîíöåíòðàöèé èñõîäíûõ ðàñòâîðîâ. Ãëàôèðà âçÿëà òå æå èíãðåäèåíòû, ÷òî è Ãàâðèëà,
íî ñëàáîãî ðàñòâîðà ó íåå áûëî âäâîå áîëüøå. Âî ñêîëüêî ðàç êîíöåíòðàöèÿ åå ñìåñè
îêàçàëàñü ìåíüøå, ÷åì ñìåñè Ãàâðèëû? Îáúåìû ïðè ñìåøèâàíèè íå èçìåíÿþòñÿ.

::2.2:: Ãàâðèëà ñòàâèë îïûòû ñ ðàñòâîðàìè ñîëè. Îí âçÿë ñòàêàí ñëàáîãî ðàñòâîðà
è ñìåøàë åãî ñ íåêîòîðûì êîëè÷åñòâîì êîíöåíòðèðîâàííîãî, â êîòîðîì äîëÿ ñîëè â 3
ðàç áîëüøå. Ïðè ýòîì êîíöåíòðàöèÿ ñìåñè îêàçàëàñü ðàâíà ñðåäíåìó ãàðìîíè÷åñêîìó
êîíöåíòðàöèé èñõîäíûõ ðàñòâîðîâ. Ãëàôèðà âçÿëà òå æå èíãðåäèåíòû, ÷òî è Ãàâðèëà,
íî ñëàáîãî ðàñòâîðà ó íåå áûëî âòðîå áîëüøå. Âî ñêîëüêî ðàç êîíöåíòðàöèÿ åå ñìåñè
îêàçàëàñü ìåíüøå, ÷åì ñìåñè Ãàâðèëû? Îáúåìû ïðè ñìåøèâàíèè íå èçìåíÿþòñÿ.

::2.3:: Ãàâðèëà ñòàâèë îïûòû ñ ðàñòâîðàìè ñîëè. Îí âçÿë ñòàêàí ñëàáîãî ðàñòâîðà
è ñìåøàë åãî ñ íåêîòîðûì êîëè÷åñòâîì êîíöåíòðèðîâàííîãî, â êîòîðîì äîëÿ ñîëè â 5
ðàç áîëüøå. Ïðè ýòîì êîíöåíòðàöèÿ ñìåñè îêàçàëàñü ðàâíà ñðåäíåìó ãàðìîíè÷åñêîìó
êîíöåíòðàöèé èñõîäíûõ ðàñòâîðîâ. Ãëàôèðà âçÿëà òå æå èíãðåäèåíòû, ÷òî è Ãàâðèëà,
íî ñëàáîãî ðàñòâîðà ó íåå áûëî âòðîå áîëüøå. Âî ñêîëüêî ðàç êîíöåíòðàöèÿ åå ñìåñè
îêàçàëàñü ìåíüøå, ÷åì ñìåñè Ãàâðèëû? Îáúåìû ïðè ñìåøèâàíèè íå èçìåíÿþòñÿ.

::2.4:: Ãàâðèëà ñòàâèë îïûòû ñ ðàñòâîðàìè ñîëè. Îí âçÿë ñòàêàí ñëàáîãî ðàñòâîðà
è ñìåøàë åãî ñ íåêîòîðûì êîëè÷åñòâîì êîíöåíòðèðîâàííîãî, â êîòîðîì äîëÿ ñîëè â 4
ðàç áîëüøå. Ïðè ýòîì êîíöåíòðàöèÿ ñìåñè îêàçàëàñü ðàâíà ñðåäíåìó ãàðìîíè÷åñêîìó
êîíöåíòðàöèé èñõîäíûõ ðàñòâîðîâ. Ãëàôèðà âçÿëà òå æå èíãðåäèåíòû, ÷òî è Ãàâðèëà,
íî ñëàáîãî ðàñòâîðà ó íåå áûëî âäâîå áîëüøå. Âî ñêîëüêî ðàç êîíöåíòðàöèÿ åå ñìåñè
îêàçàëàñü ìåíüøå, ÷åì ñìåñè Ãàâðèëû? Îáúåìû ïðè ñìåøèâàíèè íå èçìåíÿþòñÿ.

::3.1::Äëÿ òîãî ÷òîáû óäëèíèòü äâå ïðóæèíû íà îäíó è òó æå çàäàííóþ âåëè÷èíó,
êî âòîðîé ïðóæèíå ñëåäóåò ïðèëîæèòü ñèëó 60 Í, à ê ïåðâîé � â äâà ðàçà ìåíüøóþ. Ñ
êàêîé ñèëîé (â íüþòîíàõ) íàäî ïîäåéñòâîâàòü íà ñèñòåìó èç ïàðàëëåëüíî ñîåäèíåííûõ
äâóõ äàííûõ ïðóæèí, ÷òîáû ðàñòÿíóòü ýòó ñèñòåìó íà òó æå âåëè÷èíó óäëèíåíèÿ?

::3.2::Äëÿ òîãî ÷òîáû óäëèíèòü äâå ïðóæèíû íà îäíó è òó æå çàäàííóþ âåëè÷èíó, ê
ïåðâîé ïðóæèíå ñëåäóåò ïðèëîæèòü ñèëó 30 Í, à êî âòîðîé � â òðè ðàçà áîëüøóþ. Ñ
êàêîé ñèëîé (â íüþòîíàõ) íàäî ïîäåéñòâîâàòü íà ñèñòåìó èç ïàðàëëåëüíî ñîåäèíåííûõ
äâóõ äàííûõ ïðóæèí, ÷òîáû ðàñòÿíóòü ýòó ñèñòåìó íà òó æå âåëè÷èíó óäëèíåíèÿ?

::3.3::Äëÿ òîãî ÷òîáû óäëèíèòü äâå ïðóæèíû íà îäíó è òó æå çàäàííóþ âåëè÷èíó,
êî âòîðîé ïðóæèíå ñëåäóåò ïðèëîæèòü ñèëó 50 Í, à ê ïåðâîé � â äâà ðàçà ìåíüøóþ. Ñ
êàêîé ñèëîé (â íüþòîíàõ) íàäî ïîäåéñòâîâàòü íà ñèñòåìó èç ïàðàëëåëüíî ñîåäèíåííûõ
äâóõ äàííûõ ïðóæèí, ÷òîáû ðàñòÿíóòü ýòó ñèñòåìó íà òó æå âåëè÷èíó óäëèíåíèÿ?

::3.4::Äëÿ òîãî ÷òîáû óäëèíèòü äâå ïðóæèíû íà îäíó è òó æå çàäàííóþ âåëè÷èíó, ê
ïåðâîé ïðóæèíå ñëåäóåò ïðèëîæèòü ñèëó 25 Í, à êî âòîðîé � â òðè ðàçà áîëüøóþ. Ñ
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êàêîé ñèëîé (â íüþòîíàõ) íàäî ïîäåéñòâîâàòü íà ñèñòåìó èç ïàðàëëåëüíî ñîåäèíåííûõ
äâóõ äàííûõ ïðóæèí, ÷òîáû ðàñòÿíóòü ýòó ñèñòåìó íà òó æå âåëè÷èíó óäëèíåíèÿ?

::4.1:: Äâà òåïëîõîäà âûøëè â òðàíñàòëàíòè÷åñêèé êðóèç. Êàæäûé èç íèõ äâèæåòñÿ
ïî ñâîåé ïðÿìîëèíåéíîé òðàåêòîðèè, ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Â ïîëíî÷ü ðàññòîÿíèå
ìåæäó íèìè áûëî ðàâíî 110 ìèëü, ÷åðåç 7 ÷àñîâ � 100 ìèëü, à åùå ÷åðåç 8 ÷àñîâ �
140 ìèëü. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó òåïëîõîäàìè (â ìèëÿõ) â ïðîöåññå
èõ äâèæåíèÿ.

::4.2:: Äâà òåïëîõîäà âûøëè â òðàíñàòëàíòè÷åñêèé êðóèç. Êàæäûé èç íèõ äâèæåòñÿ
ïî ñâîåé ïðÿìîëèíåéíîé òðàåêòîðèè, ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Â ïîëíî÷ü ðàññòîÿíèå
ìåæäó íèìè áûëî ðàâíî 33 ìèëè, ÷åðåç 17 ÷àñîâ � 18 ìèëü, à åùå ÷åðåç 18 ÷àñîâ �
12 ìèëü. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó òåïëîõîäàìè (â ìèëÿõ) â ïðîöåññå
èõ äâèæåíèÿ.

::4.3:: Äâà òåïëîõîäà âûøëè â òðàíñàòëàíòè÷åñêèé êðóèç. Êàæäûé èç íèõ äâèæåòñÿ
ïî ñâîåé ïðÿìîëèíåéíîé òðàåêòîðèè, ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Â ïîëäåíü ðàññòîÿíèå
ìåæäó íèìè áûëî ðàâíî 110 ìèëü, ÷åðåç 15 ÷àñîâ � 140 ìèëü, à åùå ÷åðåç 13 ÷àñîâ �
250 ìèëü. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó òåïëîõîäàìè (â ìèëÿõ) â ïðîöåññå
èõ äâèæåíèÿ.

::4.4:: Äâà òåïëîõîäà âûøëè â òðàíñàòëàíòè÷åñêèé êðóèç. Êàæäûé èç íèõ äâèæåòñÿ
ïî ñâîåé ïðÿìîëèíåéíîé òðàåêòîðèè, ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Â ïîëäåíü ðàññòîÿíèå
ìåæäó íèìè áûëî ðàâíî 18 ìèëü, ÷åðåç 18 ÷àñîâ � 12 ìèëü, à åùå ÷åðåç 27 ÷àñîâ �
33 ìèëè. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó òåïëîõîäàìè (â ìèëÿõ) â ïðîöåññå
èõ äâèæåíèÿ.

::5.1:: Â îäíîì èç äâóõ ñîîáùàþùèõñÿ ñîñóäîâ, ïëîùàäü ñå÷åíèÿ êîòîðîãî ðàâíà S1 =
3 ñì2, íåïîñðåäñòâåííî íàä óðîâíåì âîäû íàõîäèòñÿ ïðîáêà, êîòîðóþ ìîæíî âûòàùèòü,
åñëè ïðèëîæèòü ñèëó íå ìåíüøå, ÷åì F = 1 Í. Êàêîå êîëè÷åñòâî âîäû (â êã) íàäî
íàëèòü âî âòîðîé ñîñóä ñ ïëîùàäüþ ñå÷åíèÿ S2 = 12 ñì2, ÷òîáû ïðîáêà ïîäíÿëàñü íà
âûñîòó h = 4 ñì? Ñ÷èòàòü g = 10 ì/ñ2.

::5.2:: Â îäíîì èç äâóõ ñîîáùàþùèõñÿ ñîñóäîâ, ïëîùàäü ñå÷åíèÿ êîòîðîãî ðàâíà S1 =
4 ñì2, íåïîñðåäñòâåííî íàä óðîâíåì âîäû íàõîäèòñÿ ïðîáêà, êîòîðóþ ìîæíî âûòàùèòü,
åñëè ïðèëîæèòü ñèëó íå ìåíüøå, ÷åì F = 1 Í. Êàêîå êîëè÷åñòâî âîäû (â êã) íàäî
íàëèòü âî âòîðîé ñîñóä ñ ïëîùàäüþ ñå÷åíèÿ S2 = 12 ñì2, ÷òîáû ïðîáêà ïîäíÿëàñü íà
âûñîòó h = 5 ñì? Ñ÷èòàòü g = 10 ì/ñ2.

::5.3:: Â îäíîì èç äâóõ ñîîáùàþùèõñÿ ñîñóäîâ, ïëîùàäü ñå÷åíèÿ êîòîðîãî ðàâíà S1 =
5 ñì2, íåïîñðåäñòâåííî íàä óðîâíåì âîäû íàõîäèòñÿ ïðîáêà, êîòîðóþ ìîæíî âûòàùèòü,
åñëè ïðèëîæèòü ñèëó íå ìåíüøå, ÷åì F = 1 Í. Êàêîå êîëè÷åñòâî âîäû (â êã) íàäî
íàëèòü âî âòîðîé ñîñóä ñ ïëîùàäüþ ñå÷åíèÿ S2 = 10 ñì2, ÷òîáû ïðîáêà ïîäíÿëàñü íà
âûñîòó h = 6 ñì? Ñ÷èòàòü g = 10 ì/ñ2.

::5.4:: Â îäíîì èç äâóõ ñîîáùàþùèõñÿ ñîñóäîâ, ïëîùàäü ñå÷åíèÿ êîòîðîãî ðàâíà S1 =
2 ñì2, íåïîñðåäñòâåííî íàä óðîâíåì âîäû íàõîäèòñÿ ïðîáêà, êîòîðóþ ìîæíî âûòàùèòü,

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìåõàíèêå è ìàòåìàòè÷åñêîìó ìîäåëèðîâàíèþ



åñëè ïðèëîæèòü ñèëó íå ìåíüøå, ÷åì F = 1 Í. Êàêîå êîëè÷åñòâî âîäû (â êã) íàäî
íàëèòü âî âòîðîé ñîñóä ñ ïëîùàäüþ ñå÷åíèÿ S2 = 8 ñì2, ÷òîáû ïðîáêà ïîäíÿëàñü íà
âûñîòó h = 2 ñì? Ñ÷èòàòü g = 10 ì/ñ2.

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìåõàíèêå è ìàòåìàòè÷åñêîìó ìîäåëèðîâàíèþ
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	9 neh

